

Retouren an Geschäftsstelle für Gemeinderat und Stadtsenat

Herrn
Bürgermeister
Georg WILLI
HIER

Stadtmagistrat

Geschäftsstelle für Gemeinderat
und Stadtsenat

Sachbearbeiter Mag.^a Susanne Plankensteiner
Telefon +43 512 5360 2302
Fax +43 512 5360 1709
Email post.geschaeftsstelle.gemeinderat
@innsbruck.gv.at
Ort, Datum Innsbruck, 12.04.2019

Housing First, Wohnkontingente in städtischen Wohnanlagen; Zahl GfGR/48/2019; ANFRAGE von GR Onay (ALI) vom 28.03.2019; BEANTWORTUNG unter Einbeziehung der Stellungnahmen der betroffenen Dienststellen

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

GR Onay hat am 28.03.2019 folgende Anfrage eingebracht, zu deren einzelnen Punkten die Antworten eingefügt wurden:

Im Arbeitsübereinkommen Innsbruck 2018-2024 auf Seite 18 steht: "Darüber hinaus setzen wir nach dem Vorarlberger Vorbild 'housing first'-betreute Wohnkontingente in neuen Stadtwohnanlagen um." ALI ist über die Verankerung von Housing First im aktuellen Regierungsprogramm erfreut. Dennoch bleiben einige Fragen offen: Aus diesem Sachverhalt ergeben sich folgende Fragen:

Frage 1: Wurde ein housing-first-betreutes Wohnkontingent in der soeben eröffneten Wohnanlage in der Bienerstraße umgesetzt?

a) Wenn nein, warum nicht?

Antwort: nein

a) Diesbezüglich liegt kein entsprechender Stadtsenatsbeschluss vor. Der Beginn der Vergabe erfolgte bereits im Oktober 2017.

Frage 2: Wurde im bereits bestehenden Immobilieneigentum der Stadt Innsbruck Housing First je angedacht?

a) Wenn nein, warum nicht?

Antwort: Ja – und auch praktiziert über Kontakt mit der Arbeitsgemeinschaft Betreutes Wohnen (ARGE BeWo).

Frage 3: Wäre es grundsätzlich möglich, im aktuellen Leerstand wie z. B im Mozartblock, Schlachthofblock, Schubertblock und Eichhof einzelne Wohnungen für Housing-First zur Verfügung zu stellen?

Antwort: Ja – es liegen bereits Angebote durch die Innsbrucker Immobilien GesmbH & Co KG (IIG) an die ARGE BeWo vor.

*Frage 4: Für welche neue Stadtwohnanlagen sind Housing-First-Wohnkontingente vorgesehen? Bis wann sollen sie realisiert werden?
(Bitte um Auflistung der geplanten Anlagen, die Anzahl der Housing-First-Wohnungen und der Zeitraum der voraussichtlichen Fertigstellung.)*

Antwort: Aktuell wurde für keine der anstehenden Neubauprojekte – derzeit auch keine in Vergabe – ein konkreter Beschluss für ein "Housing-first-Modell" herbeigeführt.

Für das Projekt Pradler Saggen II, welches im Juni 2019 an die MieterInnen übergeben wird, ist die Vergabe bereits abgeschlossen.

Angefallener zeitlicher Arbeitsaufwand für die Erstellung der Beantwortung

1 h	10 min
-----	--------

Freundliche Grüße

Mag.^a Susanne Plankensteiner